

vod se nahaja v invalidskem domu. — Ističasno je bil prav tam tudi odprt protiv-tuberkulozni zavod.

Čast našim Primorkam. Klub Primork je nabral lepo zbirko denarja in raznega blaga za vzdrževanje ženske bolnišnice v Ljubljani. — Hvala vam!

Slovenec odnesel rekord v Parizu. Iz pariške olimpijade je odnesel v telovadbi svetovni rekord član Jug. sokolskega saveza Štukelj, ki je bil proglašen za svetovnega zmagovalca. Individualno je novomešan Štukelj pri mednarodni tekmi dosegel največji uspeh. — Čestitamo!

Tretje mesto v telovadbi na olimpijadi je pripadlo Jugoslovenu Porenti, poroču »Naroda«. — Ivan Porenta je član Sokola I v Ljubljani. Doslej so moža vsi imeli za Slovenca. Kaj je neki storil »Naroda«, da ga je napravil za Jugoslovena? — Slovenec ni več! Po Ljubljani hodijo sami Jugosloveni in čudom zro v Knaifovi ulici na zadnje, ne ravno najboljše ostanke nekdanjih Slovencev, na »Slovenski Narod«.

»Slovenski Narod« bo začel neki sejati zopet drugo žito. Že prva letina ga je oplajala. Zato bo zopet izpremenil seme.

Povratak zmagovalcev v pariški olimpijski tekmi. — Baš ko zaključujemo današnjo številko lista so dospeli iz Pariza olimpijski sokolski tekmovalci z olimpijskim prvakom Štukljem na čelu. Sprejeti so bili na kolodvoru od sokolske povorke in vojaške godbe ter številnega občinstva, ki je spremljalo zmagovalce do Nar. doma. Veseli as, da je dosegel olimpijski svetovni rekord Sokol Slovenec Štukelj. Med občinstvom se je z nevoljo opazalo, da je dala celi prireditvi zopet znana neizogibna klika svoje strankarsko občiležje, kar je tudi brezdvomno vzrok, da udeležba ni bila takaj, kot bi jo bil zmagovalec zaslužil.

Gospodarstvo

Obilnost sladkorne pese v Jugoslaviji. Beograjska »Samouprava« poroča, da postoje najboljši izgledi, da se bo letos pridelalo v naši državi zelo veliko sladkorne pese. Ne samo, da je letos nasajena s tem važnim hranilnim produktom mnogo večja površina zemlje, marveč so zanj tudi klimatične razmere jako povoljne. Ako ne bo klimatičnih nezdod, bo produkcija pese letos zelo obilna, tako da se bo naša državna potreba ne samo lahko popolnoma krila z domačim sladkorjem, marveč se ga bo znatna količina celo lahko izvažala. — To poročilo je gotovo zelo razveseljivo. Radovedni smo, če bo obilnost sladkorne pese povzročila tudi nazadovanje v cenah sladkorja, kar bi bilo razumljivo in kar bi zlasti naše gospodinjice z zadovoljstvom pozdravljale.

Koliko je vreden dinar?

	Ta teden	Prejšnji teden
	dinarjev	
100 švic. frankov stane	1558—	1544—
100 franc. frankov	437-50	440—
100 laških lir	388-50	365-50
100 čeških kron	250-50	251-76
100 avstrijskih kron	0-12075	0-1208
100 ogrskih kron	0-094	0-1034
100 bolg. levov	62-32	62—
100 dolarjev	8400—	8400—
100 angl. funtov	37225—	36880—

Curiška borza.

	23. julija	15. julija
	švicarskih frankov	
100 dinarjev je stalo	8-475	8-45
100 franc. frankov	28-07	28-20
100 laških lir	23-50	23-85
100 čeških kron	18-135	18-25
100 avstrijskih kron	0-00765	0-0077
100 ogrskih	0-0069	0-0068
100 bolg. levov	4—	4-10
100 dolarjev	543—	549—
100 angl. funtov	2394—	2395—

Tajinstveni morilec deklet.

(Pravica ponatisa pridržana.)

(Nadaljevanje.)

Mož s krinko se dvigne.

»Jim, sedaj si dokazal, da si le v ne-premišljenosti ravnal tedaj, ko si hotel umoriti Molly Gordon. Uboga deklica te je s svojo prošnjo rešila gotove smrti, dasi je komaj mogla govoriti. Saj je bilo še prav dobro videti od krvi podplute sledove tvojih rok na njenem vratu. Ali mi hočeš objubiti, da ne boš nikdar več tako nepremišljeno ravnal z ubogo deklico?«

Jim dvigne desno roko in reče:

»Gospod, roka se mi naj posuši, če bi tudi le en prst dvignil proti njej. Tega, da je za mene, svojega smrtnega sovražnika prosila milosti, ne, tega ji nikdar ne pozabim. Da, prav hrepenim po trenutku, ko ji bom mogel dokazati, da ima odslej v meni svojega zaščitnika.«

»Slednjega niti treba ni,« odvrne mož s krinko.

»Ona je Tomova nevesta, ki jo je tedaj iztrgal iz tvojih rok. Tudi nad njim se ne smeš maščevati ter mi tudi to objubiti!«

»Prav rad, gospodi!«

»Dobro, potem je tvoja kazen s tem končana. Prost si, moraš pa še dotle ostati na podmornici, dokler ne obračunimo z Elizom. Opuščam ti, Jim, kar se je zgodilo, je sedaj pozabljeno!«

Kako čudovita je bila moč, ki jo je imel tajinstveni mož. »Edvard, Ben, z vama se imam še o marsičem pogovoriti!«

Jim odide iz sobe ter se počasi oddalji po hodniku. Pri misli na Elizino žarečo očesno maščevalnost. Oh, če bi se le mogel maščevati nad njo! Tedaj ga pa iz njegovih misli vzbudi lahak vzklík. Na klopi v hodniku sedi Molly, naslonjena na Toma, ki ne gleda preveč prijazno bližajočega se Jima. Toda čudno! Strašni Jim se ponižno odkrije in se počasi približa klopi.

»Nič se ne bojte, gospodična!« reče Jim prijazno, »pred menoj vas ni treba več biti strah, o ne, preje se dam razrezati na drobne kose, kakor da bi še enkrat nameril svojo roko proti vam. Toda zahvalil bi se vam rad, da ste prosili za moje borno življenje, tega vam svoj živ dan ne pozabim!«

Molly se oddahne. — saj se je preje močno prestrašila, ko je zagledala Jima, čeprav je bil Tom poleg nje. Vprašujoče upre sedaj Jim svoje oči vanjo.

»Da, tako je, gospodična!« nadaljuje Jim. »Eliza me je tedaj naščuvala, — kača, da sem bil brez uma, — toda kaj takega se ne bo nikdar več pripetilo, in če bi se vam kedaj kdaj preveč približal, bo imel oprava z menoj.«

Molče stoji Tom poleg Molly, ki se očitno čudi izpremembi svojega najhujšega protivnika.

»Odpustite mi, gospodična!« prosi Jim plašno.

Molly mu ponudi svojo drobno desnico.

»Prav rada storim to,« reče s tihim, sladko donečim glasom, »saj sem nekoč...« Naenkrat pa obmolne; kajti Tom nikakor ne sme vedeti, kaj je bilo nekoč med njo in Jimom.

Jim dvigne podano mu desnico k ustnicam in jo s spoštljivim strahom poljubi.

»Iskrena vam hvala, gospodična!« če Jim iskreno, »iz mene ste napravili popolnoma drugega človeka.«

Potem se obrne k Tomu in mu prijazno reče:

»In tudi vas prosim oduščanja. Saj smo skupaj prešeli na podmornici smrtno nevarnost, če bi bili prišli k meni, bi bil tudi jaz šel z vami iskat razpoklino, na to se morete zanesti!«

Tom seže v ponujeno mu desnico. Saj mu je znano, da je Jim možakar, ki se ne boji smrti. In tako si stoji nasproti trojica, ki si je bila doslej sovražna, pobotana — da celo v prijateljskih odnosjih.

»Elizo so našli,« reče sedaj Jim.

»Kaj?« vzklikneta Tom in Molly hkratu.

»Ben jo je zasledil,« nadaljuje Jim in škrpije z zobmi, »Jak jo privede semka!«

»Oh potem je izgubljena!« žepne Molly.

»Seveda,« pritrdi Jim, »stoda za Elizino se ne trudite, gospodična; nje ne more nihče rešiti in tudi ne zaslužiti. Jak je rekel, da mora umreti in on navadno drži svojo besedo. Še danes se čudim, da mi je na vašo

priprošnje prizanesel. Da, prav razkošno in v največjem sijaju živi sedaj Eliza, še celo ljubimca si je dobila, s katerim se hoče v kratkem poročiti. Oh, iz tega nastane najbrže še prav zabavna poroka!«

Zaslišanje Ellene.

Na ubogi Ellen se je docela uresničil pregovor, da mora tisti, ki je nedolžen, največ trpeti.

Naslednji dan po Williamovem odhodu ji je bilo dostavljeno povabilo, da se ima zglasiti pri policijskem oblastvu v Pertu, pod čegar okrožje je spadalo njeno posestvo. Naravno, da je bila njena mati vsled tega vsa iz sebe. Že ukaza, da se ima aretirati njen nečak, si ni mogla tolmučiti, še manj pa dejstva, da je njena Ellen, kateri se vendar niti najmanjšega prestopka ne more očitati, prejela vabilo policijskega oblastva. In sedaj jo še ovira bolehnost, da ne more spramiti svoje ljubljene k zaslišanju.

Prav v zgodnjih dopoldanskih urah se že pripelje mlada gospodarica s svojo kočijo v Pert pred sodnico. Ellen izstopi in se poda v spremstvu službujočega uradnika v sobo, kjer se ima izvršiti njeno zaslišanje. Ko vstopi v sobo, zapazi takoj policijskega uradnika, ki je prišel v njen gradšč s poveljem, da ima aretirati Williama, in nekaj višjih uradnikov, od katerih jo eden uljudno povabi, da naj sede. Brez dvoma je nenavadna lepota mlade posestnice iznenadila uradnike, vsaj zdelo se je, da kar ne morejo prav pričeti z zaslišanjem. Končno ukaže policijski komisar uradniku, da prične z zapisnikom, potem pa se obrne k Elleni, ki se dvigne s sedeža ter se z očarujočo dostojanstvenostjo približa k mizi zaslišujočega komisarja.

»Gospodična Ellen Morris, kajne?« Ellen pritrdi.

»Vi imate večje posestvo ob reki Tay, ki ste je podedovali po pokojnem lastniku S — — —?«

Zopet pritrdi Ellen z rahlim priklonom.

»Pred nekaj dnevi je prišel k vam na obisk vaš bratranec William Morris, — tr-govec v Londonu?«

»Da!« reče Ellen in lahno zardi.

»Radi raznih okoliščin je bil gospod Morris nečesa osumljen. — Iz Londona je dospel ukaz, da ga moramo aretirati. Ali vam je bilo to znano, gospodična Morris?«

»Ne, gospod komisar!«

Stari uradnik pozorno motri njene čudovito lepe modre oči, ki resno in odkritosrčno zro vanj. Komisar je poznavalec človeške duše. En pogled ga uveri, da govori Ellen Morris golo resnico.

»Zakaj pa ste ovirali policijske organe, ki so imeli izvesti aretacijo?« vpraša očitajno. »Zakaj ste se na mah pojavili pred sobo svojega bratranca. Kako nam hočete to raztolmačiti?«

Obraz lepe deklice postane škrlatasto rdeč. Proseče upre svoje modre oči v policijskega komisarja; iz pogleda njenih oči je komisarju takoj jasna njena nena prošnja.

»Prav žal mi je, gospodična Morris, da moram vztrajati na odgovoru, toda — — —«

Komisar pomenljivo pogleda ostale uradnike, ki takoj na to odidejo iz sobe. Policijski komisar je sedaj sam z Ellen, kafera ga s hvaležnim pogledom nagradi za izkazano ji rahljotje.

»Sedaj morete govoriti, gospodična Morris!« uljudno pozove Ellen.

»William Morris je — — — je — — — moj zaročene!«

»Ah — — — — — de komisar osupnjeno, »in tedaj — tedaj — ste prišli iz njegove sobe — ravno ko sta prišla stražnika?«

Odgovorni urednik Anton Brandner.

Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani, Izdaja konzorcij »Nove Pravede«.

M. J.—P.

Oglašajte v Novi Pravdi!

Tone Malgaj

Pleskar za stavbe in pohištvo, lakiranje vozniških koles v ognju. Sobni slikar. Specijalni oddelek za črkoslikarstvo na steklo, pločevino, zid, les itd.
Delavnice: Kolodvorska ul. 6, Celovška cesta 121.
Naročila se sprejemajo v Kolodvorski ulici šte. 9.



Brzo-brzo na vlak v CELJE
veletrgovino
R. Stermecki
kjer kupite letos **sukno** za moške in volneno za ženske obleke, belo, pisano in rujavo platno, kakor tudi vsa druga manufakturno robo po čudovito nizkih cenah v veletrgovini R. Stermecki, Celje.

Trgovci enqros-cene. — Genik zastojni

Edini tihi pisalni stroj
L. C. Smith & Bros Mod. B
brez najmanjšega ropota.
Zastopstvo:
LUD. BARAGA, Ljubljana
Šelenburgova ulica 61l.

NENADKRILJIVO
pač ni nobeno **BLAGO**
priznano pa jo, da ima naša prava domača **KOLINSKA** cikorija zelo prijeten okus, prav lepo barvo in izredno dobro kakovost — torej zasluži, da se vporablja v vsaki slovenski rodbini.

Priporočila se tvrdka
JOSIP PETELINC
LJUBLJANA, Sv. Petra nasip 7.
Blizu Prešernovega spomenika.

Najboljši šivalni stroji Gritzner v vseh opremanih za rodbinsko rabo in Adler za obrtniško rabo. Istotam potrebščine za krojače, šivilje, čevljarje, sedlarje, toaletno vezanje, kravate, čipke, nogavice, razne bombaže **sukance**, svile v niti, **jedilno orodje**, alpak, aluminij, žilce, vilice, noži, škarje, britve, razne palice, nahrbtniki, Igile za vse sisteme **šivalnih strojev** ter njihovi posamezni deli. — Popravila šivalnih strojev se sprejemajo. **Pouk v vezanju, krojenju** perila in nogavic **na stroje brezplačno**. Večletna garancija za šivalne stroje.
Cene najnižje. Postrežba točna.



Franc Szantner
Ljubljana, Šelenburgova ul. 1
špecialist za ortopedična in anatomska obuvanja in trgovec s čevlji, sprejema tudi vsa pravila.

Vse pisalne, risalne in šolske potrebščine dobite najceneje v papirni trgovini
Miroslav Bivic, Ljubljana
Sv. Petra cesta šte. 29.
— Lastna knjigovoznica — Velika zaloga šolskih zvezkov, map in blokov.

Trboveljski premog in drva
Cobavlja
Družba ILIRIJA, Ljubljana, Kralja Petra trg 8
Telefon 220. Plačilo tudi na obroke. Telefon 220.

Najcenejše kupite manufakturno blago v trgovini
Franc Rozman
CELJE, Glavni trg šte. 8.

Kar ne veš vprašaj
Univerzitetni Informativni Biro
„ARGUS“
Knez Mihailova ul. 35. Tel. 6-25
BEOGRAD
(Pasaž Akademije Nauka.)

Štefan Ferant
urar državnih železnic
Celje, Dečkov trg št. 3
priporočila svojo urarsko in zlatarsko obrt. — Cene solidne.



Očala, ščipalci
ure, zlatino najboljše kupite pri
Fr. P. Zajec,
izprašan optik in urar
Ljubljana, Stari trg št. 9.
Stekla natančno po zdravniških predpisih.

Popolnoma varno naložite denar v Ljubljansko posojilnico
R. Z. Z. O. Z.
v novo preurejenih prostorih v Ljubljani, Mestni trg šte. 6.
Hranilne vloge in vloge na tekoči račun obrestule po 8%
ter jih izplačuje takoj brez odpovedi. Večje vloge z odpovednim rokom obrestuje tudi višje po dogovoru.
Vlagateljem so poštne položnice na razpolago, da nimajo s pošiljanjem denarja stroškov.
Posojila daje le proti popolni varnosti proti vknjižbi na hiše in posestva ter proti poročitvu. Daje trgovske kredite ter sprejema cesije in inkaso faktur.

Jugoslovanski kreditni zavod
v Ljubljani, Marijin trg št. 8., reg. zadr. z o. z.
sprejema vloge na knjižice in plača čistih **7%**
obresti brez odbitka rentnega in invalidskega davka. Za večje in stalne vloge kakor tudi za vloge v tekočem rač. obrestovanje po dogovoru.
Podeljajo kratkočasne trgovske in personalne kredite najkulantneje.

AVTO-VOZI
BREZ BENCINA!
JUGO-HAG
LJUBLJANA
BOHORICEVA 24
TELEFON 560

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA
Podružnice: **Dunajska cesta šte. 4** (v lastni stavbi).
Kapital in rezerve Din 18.300.000.
Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.
Brzojavlj: Trgovska. Tel.: 139, 145, 458.